
Física III -1o semestre de 2022
Profa. Sabrina B. L. Araujo - Segunda Prova: 21/12/22

Observações: (i)É proibido o uso de celulares durante esta
avaliação; (ii) Respostas sem desenvolvimento matemático
não serão consideradas, portanto, indique de forma organi-
zada o raciocínio e todos os cálculos usados na solução;

(2,5)Problema 1:

Na figura abaixo, a diferença de potencial entre os terminais
da bateria é de V = 30 V, as capacitâncias dos capacitores
são C1 = 15 µF, C2 = 20 µF, e C3 = 10 µF. Além disso,
assuma que o potencial no ponto A vale VA = 12 V.
(0,4) (a) Ilustre no circuito a carga dos capacitores.
(1,2)(b) Determine a carga em cada um dos capacitores C1,
C2, e C3.
(0,6)(c) Determine o potencial VB no ponto B.
(0,3) (d) Determine a energia armazenada no capacitor C1.

(2,5)Problema 2:

Determine a corrente em um fio cilíndrico de comprimento L
e raio R, quando a densidade de corrente está direcionada ao
longo do seu eixo de simetria, e tem intensidade dada por:
(0,5)(a) Ja(r) = J0, sendo J0 uma constante;
(0,6)(b) Jb(r) = J0

(
1− r

R

)
, sendo r a distância radial e J0

uma constante;
(0,3) (c) Para qual das duas funções a densidade de corrente
perto da superfície é maior? Justifique sua resposta.
(0,6) (d) Uma diferença de potencial de V0 é estabelecida
entre as extremidades do fio quando a densidade de corrente
é dada por Ja(r). Calcule a resistividade do material usado
no fio.

(2,5) Problema 3:

Na figura abaixo, R1 = 100 Ω e R2 = 100 Ω. Temos também
fontes ideais, caracterizadas por E1 = 4 V, E2 = 2 V e
E3 = 1 V. Determine:
(0,5)(a) A corrente no resistor 1.
(0,5)(b) A corrente no resistor 2.
(0,5) (c) Ilustre o circuito e o sentido da corrente
(0,5) (d) Qual(is) fonte(s) doa(m) energia para o sistema?
Qual(is) é(são) o(s) valor(es) da(s) sua(s) potência(s)?
(0,5)(e) Determine a diferença de potencial entre a e b

a                                         b

(2,5)Problema 4: (em casa)

Resolução do exercício proposto na video-aula sobre circuito
RC. Data de entrega: 25/01/22

Constantes e fórmulas:

k = 1
4πε0

≈ 9× 109N.m2/C2

ε0 ≈ 9× 10−12C2/N.m2
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